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Besluit 37356 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Notulen van de vergadering van 31 mei 2021. Goedkeuring. (Algemeen)

Aanwezig
Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader
Het schriftelijk zittingsverslag werd vervangen door een audiovisuele opname van de openbare 
OCMW-raadszitting. Een audio- of audiovisuele opname levert integraal het bewijs van hetgeen op 
de zitting werd gezegd en beslist. Een handtekening van de voorzitter van de gemeenteraad en de 
algemeen directeur is niet vereist. De OCMW-raad moet de audio- of audiovisuele opname 
evenmin goedkeuren.

De voorzitter vraagt aan de raadsleden of er opmerkingen zijn over de opmaak van de notulen van 
de vergadering. Er worden geen opmerkingen gemaakt. Bijgevolg kunnen de notulen worden 
goedgekeurd.

Wettelijk kader
 decreet lokaal bestuur

Besluit
Artikel 1

De raad keurt de notulen van de raad van 31 mei 2021 goed en machtigt de voorzitter en de 
algemeen directeur om deze notulen namens de raad te ondertekenen.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

                                                 
Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift
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Besluit 37203 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Jaarrekening 2020 Stad & OCMW Maaseik. Vaststelling gedeelte OCMW.  (Algemeen)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader

De gemeente en haar OCMW vormen sinds BBC 2020 samen één rapporteringsentiteit en maken 
een geïntegreerde jaarrekening. Juridisch blijven het echter 2 afzonderlijke entiteiten. Daarom 
stemmen de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn elk over hun deel van de 
gezamenlijke jaarrekening.
De jaarrekening 2020 van Stad & OCMW Maaseik (gedeelte OCMW), opgenomen in de bijlage, 
ligt aan de OCMW-raad voor ter vaststelling, om de geïntegreerde jaarrekening 2020 van Stad & 
OCMW Maaseik vervolgens definitief te laten vaststellen op de gemeenteraad van 28 juni 2021.

De jaarrekening wordt voor een eerste keer opgesteld volgens de regels en schema’s van de 
vernieuwde beleids- en beheerscyclus (kortweg de BBC 2020). De jaarrekening bestaat uit drie 
grote onderdelen: een beleidsevaluatie, een financiële nota en een toelichting.

De jaarrekening 2020 van Stad en OCMW Maaseik eindigt met een positief budgettair resultaat 
van het boekjaar (€5.716.286). De autofinancieringsmarge bedraagt €6.837.471. Onderstaande 
tabel geeft een overzicht van de belangrijkste cijfers (incl. de geconsolideerde jaarrekeningcijfers 
van Stad, OCMW, AGBI en AGBM).

Stad & OCMW JR 2020

Budgettair resultaat van het boekjaar € 5.716.286

Beschikbaar budgettair resultaat € 24.570.229

Autofinancieringsmarge € 6.837.471

Gecorrigeerde autofinancieringsmarge € 7.433.036

Geconsolideerd (incl. AGBs) JR 2020

Totaal beschikbaar budgettair resultaat € 27.770.633

Totale autofinancieringsmarge € 6.393.196

Totale gecorrigeerde AFM € 7.035.729

Wettelijk kader

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 betreffende de beleids- en 

beheerscyclus van de lokale en de provinciale besturen (BVR BBC).
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 Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering 
van de beleids- en beheerscyclus van de lokale besturen (en latere wijzigingen).

Besluit

Artikel 1

De OCMW-raad stelt het gedeelte van OCMW betreffende de geïntegreerde jaarrekening 2020 
van Stad & OCMW Maaseik vast. 

Artikel 2

Het dossier wordt doorverwezen naar de gemeenteraad van 28 juni 2021, zodat de geïntegreerde 
jaarrekening 2020 van Stad & OCMW Maaseik definitief kan vastgesteld worden.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

                                                 
Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift

Besluit 37611 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Lijst van nominatieve subsidies 2021. Goedkeuring (Algemeen)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader

In het (aangepaste) meerjarenplan 2020-2025 heeft het OCMW Maaseik een aantal subsidies voorzien. 
Volgens het oude BVR BBC (dd. 25/6/2010) maakte de lijst met nominatief toegekende subsidies integraal 
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deel uit van de beleidsnota van het budget (cf. art. 16, 6° BVR BBC). Deze lijst met nominatieve subsidies in 
het budget hield eigenlijk (impliciet) de beslissing van de OCMW-raad in tot toekenning van die subsidies.

In het nieuwe BVR BBC (dd. 30/3/2018) wordt deze lijst niet meer opgenomen als onderdeel van het 
meerjarenplan. In de documentatie bij het (aangepast) meerjarenplan moet echter wel een overzicht worden 
opgenomen van de toegestane werkings- en investeringssubsidies. Dat betekent dus ook de nominatieve 
toelagen. Dat overzicht houdt echter niet langer een beslissing in, maar is louter informatief. Voor de 
bevoegdheid tot het toekennen van subsidies dient teruggevallen te worden op de artikelen 41, 2de lid, 23° 
en 78, 2de lid, 17° van het Decreet Lokaal Bestuur. Deze artikelen bepalen dat de bevoegdheid voor “het 
toekennen van nominatieve subsidies” toekomt aan de raad. De raad moet dus een besluit nemen tot 
nominatieve toekenning van elke subsidie afzonderlijk. Om niet elk dossier apart voor te leggen aan de raad, 
wordt thans globaal een lijst van nominatief toe te kennen subsidies voorgelegd aan de OCMW-raad die 
deze kan goedkeuren voor uitbetaling in 2021 (zie bijlage).

Wanneer het uiteindelijk toe te kennen subsidiebedrag hoger blijkt dan de opgenomen ramingen van het 
meerjarenplan of wanneer een nieuwe nominatieve subsidie (dat nog niet opgenomen is in het 
meerjarenplan) zou toegekend worden, dient dat betreffend dossier alsnog apart aan de OCMW-raad 
voorgelegd te worden voor goedkeuring.

Wettelijk kader

- het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur

- het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de BBC (BVR BBC) 

- het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de 
BBC (MB BBC) 

- de omzendbrief KB/ABB 2019/4 over 

Financieel kader

De nominatieve subsidies zijn opgenomen in het meerjarenplan onder ARK 649xxx (werkingssubsidies) en 
ARK 664xxx (investeringssubsidies). Per nominatieve subsidie is een aparte meerjarenplannummer 
aangemaakt.

Besluit

Artikel 1

De OCMW-raad keurt de lijst van toegestane subsidies 2021 (toegevoegd als bijlage) goed. Deze 
mogen uitbetaald worden in de loop van het jaar 2021.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn
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Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift

Besluit 37251 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Organisatiebeheersing Stad en OCMW. Voortgangsrapport 2020. Kennisneming. 
(Algemeen)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader

Situering

Conform het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 ontwikkelden Stad en OCMW een 
systeem voor organisatiebeheersing. Volgens artikel 217 van het decreet is organisatiebeheersing 
'het geheel van maatregelen en procedures die ontworpen zijn om redelijke zekerheid te verschaffen 
dat men:

 de vastgestelde doelstellingen bereikt en de risico's om deze te bereiken kent en 
beheerst;

 de wetgeving en procedures naleeft;
 over betrouwbare financiële en beheersrapportering beschikt;
 op een effectieve en efficiënte wijze werkt en de beschikbare middelen economisch inzet;
 de activa beschermt en fraude voorkomt.'

Het organisatiebeheersingssysteem bepaalt op welke manier Stad en OCMW de 
organisatiebeheersing aanpakken.

In het najaar van 2016 en het voorjaar van 2017 bracht het toenmalige managementteam de sterke 
punten en de verbeterpunten binnen de organisatie in kaart. Het team voerde hiervoor een 
zelfevaluatie uit, aan de hand van de leidraad 'organisatiebeheersing voor lokale besturen' van Audit 
Vlaanderen. Deze leidraad bevat instrumenten om lokale besturen te helpen een 
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organisatiebeheersingssysteem op maat van de eigen organisatie te ontwikkelen, vertrekkend van 
vier centrale principes: effectiviteit, integriteit, kwaliteit en efficiëntie. 

De focus van de zelfevaluatie lag op de tien thema's uit de leidraad: doelstellingen-, proces- en 
risicomanagement, belanghebbendenmanagement, monitoring, organisatiestructuur, 
personeelsbeleid, organisatiecultuur, informatie en communicatie, financieel management, facilitaire 
middelen en ICT. De evaluatie resulteerde in een overzicht van verbeterpunten dat vervolgens werd 
omgezet in een plan met verbeteracties voor de periode 2017 tot en met 2020.

De Gemeenteraad en de OCMW-raad keurden het actieplan goed op 24 resp. 25 april 2017 en 
beslisten dat er jaarlijks over de voortgang gerapporteerd moet worden. Deze rapportering is ook 
decretaal verplicht. Ze moet telkens vóór 30 juni van het daaropvolgende jaar gebeuren, niet enkel 
naar de raden maar ook naar het Schepencollege en het Vast Bureau. 

Voortgangsrapport organisatiebeheersing 2020

Anders dan voorgaande jaren omvat het rapport ook, naast een terugkoppeling over het actieplan 2020:

 een overzicht van de interne maatregelen naar aanleiding van de Covid19-pandemie
 een overzicht van de in 2020 uitgevoerde audit, inspecties en onderzoeken
 een overzicht van acties en maatregelen waarop in 2021 prioritair wordt ingezet

Wettelijk kader

 Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen

 Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn
 Bestuursdecreet van 7 december 2018
 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen

Besluit

Artikel 1.

De OCMW-raad neemt kennis van het voortgangsrapport over de organisatiebeheersing binnen 
Stad en OCMW tijdens het werkjaar 2020.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

                                                 
Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn
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Voor eensluidend afschrift

Besluit 36869 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Deelname aankoopcentrale VEB (Vlaams Energiebedrijf) voor de levering van gas en groene 
elektriciteit. Goedkeuring. (Aankoop)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader

In 2018 nam stadsbestuur Maaseik deel aan de samenaankoop van energie via Infrax. De huidige 
leveringscontracten voor elektriciteit en aardgas eindigen op 31 december 2021.

Fluvius (Infrax) organiseert geen samenaankoop van energie meer voor steden en gemeenten.

Als lokaal bestuur hebben wij voor aankoop elektriciteit en aardgas nog de keuze tussen 2 
alternatieven :

1. instappen in het aanbod energielevering van het Vlaams Energiebedrijf (VEB)
 eigen aanbesteding, eigen consultatie vrije markt.

In het kader van de aanbestedingsprocedure voor de aankoop van gas en elektriciteit moet een 
technisch zeer gespecialiseerd lastenboek opgemaakt worden. Hiervoor hebben we in onze 
organisatie niet de technische kennis, zodat een eigen aanbestedingsprocedure voeren geen optie 
is.

Wie is VEB?

 een Extern Verzelfstandigd Agentschap (EVA) naar privaat recht, opgericht als 
naamloze vennootschap

 onder toezicht van minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en 
Toerisme (minister Demir Zuhal)

 werkt als aankoopcentrale – groothandelaar en aankoopcentrale – bemiddelaar
 vergunningen om energie (elektriciteit en gas) te leveren in de 3 gewesten
 100% overheidsbedrijf
 doelgroep is de brede Vlaamse overheid.

Voordelen van het instappen in het aanbod energielevering van VEB:
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Ontzorging 
aanbesteding

Volledige ontzorging van het aanbestedingstraject : het VEB werkt als 
aankoopcentrale die de energie zelf eerst aankoopt en instaat voor de 
achterliggende aanbestedingen. 

Hierdoor mogen lokale besturen een energiecontract aangaan met het VEB 
als vergunde energieleverancier zonder een eigen aanbesteding te moeten 
doen.

Het VEB wordt energieleverancier voor zowel elektriciteit als aardgas.

Gecoördineerde 
aankoop in 
Limburg 

Het Provinciebestuur van Limburg heeft na een uitgebreide marktconsultatie 
door Proclim (aankoopdienst Provinciebestuur) beslist om VEB aan te 
stellen als aankoopcentrale voor de levering van gas en elektriciteit vanaf 
01/01/2021.

In een brief van het Provinciebestuur naar alle Limburgse lokale besturen 
adviseert het Provinciebestuur om het voorbeeld van het Provinciebestuur 
te volgen, en dus ook VEB aan te stellen als aankoopcentrale voor de 
levering van gas en elektriciteit vanaf 01/01/2021.

VEB heeft op 30/03/2021 een startvergadering georganiseerd om alle lokale 
besturen in Limburg te informeren over dit aanbod.

De leveringsvoorwaarden zullen dezelfde zijn voor alle Limburgse entiteiten 
die deelnemen aan deze gecoördineerde aankoop.

Proclim onderhandelt de leveringsvoorwaarden en de tariefformules met 
VEB en laat zich hierbij bijstaan door een onafhankelijk energieconsultant.

Lokale besturen die wensen aan te sluiten bij de aankoopcentrale moeten 
dit tegen uiterlijk eind juni voorleggen aan de Gemeenteraad en de 
beslissing kenbaar maken aan VEB. Hierbij geeft de Gemeenteraad tevens 
mandaat aan het CBS voor de verdere uitwerking, met name het afsluiten 
van energiecontracten met aankoopcentrale van VEB.

Groene stroom 100% groene elektriciteit die CO² neutraal is. Dit wordt aangetoond via de 
Garanties Van Oorsprong (GVO)

Kosten Het VEB werkt met een kostendekkende vergoeding:

- VEB is een overheidsleverancier en moet geen winst maken

- Er zijn geen bijkomende kosten 

Schaalvoordelen: 

- Reeds 227 lokale besturen (=75%) zijn aangesloten bij de 
aankoopcentrale van VEB

- doordat al heel wat lokale besturen in Limburg hebben laten weten aan 
VEB dat ze zullen aansluiten bij de aankoopcentrale van VEB kan VEB de 
kostendekkende vergoeding beperken tot een laag bedrag.

Contract en 
looptijd

De energiecontracten met de aankoopcentrale starten op 01/01/2022 en 
lopen tot 31/12/2024 (= voor drie leveringsjaren)
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Gecontracteerde 
Entiteiten 

Alle aansluitingen van onze Stad, ons OCMW en ons AGB.

Optioneel: 
Nevenorganisatie
s

Zoals 
kerkfabrieken en/of 
andere lokale 
verenigingen …

Nevenorganisaties die dat wensen kunnen instappen in het contract van 
ons lokaal bestuur;

De nevenorganisaties worden rechtstreeks gefactureerd door VEB.

Ons bestuur staat niet borg voor de eventuele wanbetalingen door deze 
nevenorganisaties.

Deze Nevenorganisaties worden vermeld in bijlage.
Tariefformule 
energiecomponen
t factuur gas

Op vraag van Proclim heeft VEB voor gas een voorstel voor een 100% vast 
tarief uitgewerkt voor alle Limburgse lokale besturen, waarbij VEB in 2021 
in periodieke schijven het benodigde volume zal inkopen dat moet beleverd 
worden in 2022. De voorwaarden voor deze tariefformule zijn reeds 
onderhandeld tussen Proclim en VEB en liggen vast. Deze werden 
meegedeeld op de startvergadering van 30/03/2021.

Het vaste tarief voor gas voor 2022 zal pas gekend zijn tegen einde 2021, 
op het moment dat VEB het volledige volume gas dat moet geleverd 
worden aan alle Limburgse entiteiten heeft kunnen inkopen.

Tariefformule 
energiecomponen
t factuur 
elektriciteit

De tariefformule voor elektriciteit is nog niet gekend (dd.18/05/2021), omdat 
dit tarief beïnvloed wordt door de verbruiksprofielen van de Limburgse 
entiteiten die deelnemen aan de gecoördineerde aankoop van VEB.

Ons lokaal bestuur heeft VEB het mandaat gegeven om deze 
verbruiksprofielen op te vragen bij Fluvius.

De voorwaarden voor deze formule worden de komende weken verder 
onderhandeld tussen Proclim en VEB. Zodra deze bekend zijn zullen deze 
gecommuniceerd worden door Proclim en/of VEB.

Facturatie Standaard elektronische facturatie (dit betekent tevens een concrete 
besparing).

De betaaltermijn bedraagt 30 dagen.

Ondersteuning bij de vermindering van het aantal facturen door het 
bundelen van afnamepunten per ‘cluster’ of kostenplaats (in overleg met 
dienst Financiële Zaken).

De gewenste facturatiestructuur zullen we we kenbaar kunnen maken aan 
VEB bij het invullen van het Intakeformulier.

Bij een keuze voor het aanbod van het VEB, verloopt de planning als volgt :

April 2021: 

 Ons bestuur geeft het mandaat aan VEB om onze verbruiksgegevens op te vragen bij 
Fluvius

Mei 2021: 
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 VEB analyseert onze verbruiksgegevens en bespreekt de voorwaarden voor elektriciteit 
met Proclim

 Ons bestuur bezorgt via het Intakeformulier de noodzakelijke gegevens inzake facturatie 
(boomstructuur stad/gemeente) en EAN-aansluitingen

Juni 2021: Gemeenteraad stelt VEB aan als aankoopcentrale

Juli 2021: CBS sluit energiecontracten af met de aankoopcentrale van VEB

1 januari 2022: 

nieuw contracten voor groene stroom en gas gaan in.

Wettelijk kader

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 56, 
betreffende de bevoegdheden van het college van burgemeester en schepenen.

 De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen.

 Het Bestuursdecreet van 7 december 2018.
 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en 

met 341 betreffende het bestuurlijk toezicht
 De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 

inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten 
en concessies, en latere wijzigingen.

 De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten.
 Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.
 Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 

klassieke sectoren, en latere wijzigingen.
 Door de liberalisering van de energiemarkt is de wet van overheidsopdrachten ook van 

toepassing op de levering van elektriciteit en aardgas.

Financieel kader

Deze uitgave wordt betaald met de corresponderende budgetpost van de betreffende meter.

Besluit

Artikel 1:

De OCMW-Raad keurt goed dat OCMW Maaseik het nodige doet om zich te kunnen aansluiten 
en beroepen op de aankoopcentrale Vlaams EnergieBedrijf (VEB) voor de plaatsing van 
opdrachten (gas + groene elektriciteit).

Artikel 2:
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De OCMW-raad van Maaseik geeft aan het Vast Bureau mandaat om met VEB contracten 
te sluiten voor de levering van groene elektriciteit en gas voor een periode van drie jaren, 
met ingang vanaf 01/01/2022.

 

Artikel 3:

De financiering van de te plaatsen opdrachten zal gebeuren met het krediet ingeschreven in 
het exploitatiebudget 2022 en de volgende jaren op verschillende budgetsleutels. 

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

                                                 
Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift

Besluit 37124 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Nieuwe overeenkomst coördinerend en raadgevend arts voor het woonzorgcentrum. 
Goedkeuring. (Algemeen)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, Frank Goossens raadsleden.

Algemeen kader

Met het besluit van de Vlaamse regering van 7 mei 2021 wordt de functie en financiering van de 
coördinerend en raadgevend arts (CRA) uitgebreid naar alle bewoners van het woonzorgcentrum. 
De functie CRA wordt gefinancierd als onderdeel van de basistegemoetkoming die het 
woonzorgcentrum ontvangt per ligdag.

Tot dusver was de financiering beperkt tot de bewoners die opgenomen zijn in RVT statuut, 
tegenwoordig 'woongelegenheid woonzorgcentrum met bijkomende erkenning genoemd'.
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Hierdoor zal de CRA zal voor zijn prestaties een hogere vergoeding ontvangen. Voor het OCMW is 
dit een budgettair neutrale operatie, aangezien de vergoeding die het OCMW aan de CRA betaalt 
volledig bekostigd wordt door de Vlaamse overheid via de basistegemoetkoming.

Aan deze hogere vergoeding worden drie voorwaarden gesteld:

- het OCMW sluit een overeenkomst af met de CRA, deze overeenkomst start uiterlijk op 31 mei

- de prestaties van de CRA bedragen gemiddeld minstens twee uur en twintig minuten per week 
per 30 opgenomen bewoners: voor het woonzorgcentrum van het OCMW met 123 bewoners komt 
dit neer op 9u34 per week te presteren door de CRA

- de gegevens van de CRA worden ten laatste op 31 mei geregistreerd in een webtoepassing van 
de Vlaamse overheid

Op 30 december 2020 werd de laatste overeenkomst met de CRA afgesloten. De CRA geeft aan 
dat hij akkoord gaat om met ingang van 31 mei 2021 minstens 9u34 per week te presteren. De 
datum en artikel 4 van de huidige overeenkomst 'tijdsbesteding van de CRA' moeten aangepast 
worden, vandaar dat de afsluiting van een nieuwe overeenkomst aan de orde is.

Wettelijk kader

Besluit van de Vlaamse regering van 7 mei 2021
Dekreet Lokaal Bestuur
Besluit van het vast bureau van 26 oktober 2020
Besluit van het vast bureau van 27 december 2020

Financieel kader

De CRA ontvangt voor zijn prestaties een vergoeding van het OCMW. Voor het OCMW is de 
verloning van de CRA een budgettair neutrale operatie, aangezien de vergoeding die het OCMW 
aan de CRA betaalt volledig bekostigd wordt door de Vlaamse overheid, als deel van de 
basistegemoetkoming die het woonzorgcentrum als voornaamste subsidiestroom ontvangt.

Besluit

Artikel 1

De OCMW raad beslist de overeenkomst voor de aanstelling van de CRA in woonzorgcentrum De 
Maaspoorte, afgesloten op 31 december 2020 te vervangen door een nieuwe overeenkomst 
waarin artikel 4 over de tijdsbesteding van de CRA aangepast wordt en die afgesloten wordt op 31 
mei 2021 en waarbij dezelfde einddatum aangehouden wordt als in de oorspronkelijke 
overeenkomst.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn
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Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift

Besluit 37869 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Ziekenhuis Maas en Kempen vzw. Buitengewone algemene vergadering op 29 september 
2021. Mandateren van de afgevaardigden en goedkeuring agenda en dossiers. (Algemeen)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader

De Raad van Bestuur van de VZW ZMK werd op 7 juni 2021 samengeroepen ter voorbereiding 
van de buitengewone algemene vergadering van 29 september 2021. Een dossier met 
documentatiestukken werd via mail overgemaakt op 14 juni 2021.
In het licht van de voorbereiding van de voorgenomen ontbinding van ZMK, besliste de Raad van 
Bestuur van ZMK om de algemene vergadering van ZMK op 29 september 2021 samen te roepen. 
De Raad van Bestuur stelde daarbij onder meer de volgende agendapunten op: 
1. toelichting procedure en voorwaarden artikel 2:135 WVV;
2. kennisname verslag raad van bestuur dd. 7 juni 2021, incl. staat van activa en passiva per 
30 juni 2021 (bijlage);
3. kennisname verslag commissaris (bijlage);
4. goedkeuring jaarrekening 2021 (bijlage);
5. beslissing tot ontbinding en onmiddellijke sluiting van de vereffening in één akte 
overeenkomstig art. 2:135 WVV; 
6. vaststelling netto-actief en desgevallend beslissing tot overdracht om niet aan Ziekenhuis 
Oost-Limburg A.V. (KBO nr. 0256.543.917, 'ZOL');
7. kwijting bestuurders en commissaris;
8. locatie bewaring boeken en bescheiden van de VZW gedurende ten minste vijf jaar;
9. volmacht neerleggingsformaliteiten en schrapping KBO-register;
10. andere mandaten voor afhandeling ontbinding en vereffening.
ZMK wenst te benadrukken dat de beslissing onder punt 5 enkel genomen kan worden mits 
aanwezigheid of vertegenwoordiging van alle leden en met unanimiteit van stemmen. 
Bij verhindering kan volmacht verleend worden aan een ander lid (aangehecht volmacht-formulier 
ondertekend te bezorgen tegen uiterlijk 27 september 2021 aan C.langens@zmk.be).
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Artikel 432 van het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene vergadering.
Tijdens de vergadering op 28 januari 2019 duidde de OCMW-raad de volgende raadsleden aan als 
vertegenwoordigers van OCMW Maaseik in de algemene vergadering van ZMK : de heer André 
Willen en de heer Guido Hellings.

Wettelijk kader

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 432 betreffende de 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger.

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 
en latere wijzigingen.

Het bestuursdecreet van 7 december 2018.

Statuten Ziekenhuis Maas en Kempen.

Besluit

Artikel 1

De raad keurt de agenda en de dossiers goed van de Buitengewone Algemene Vergadering van 
de vzw Ziekenhuis Maas en Kempen d.d. 29 september 2021:

1. toelichting procedure en voorwaarden artikel 2:135 WVV;
2. kennisname verslag raad van bestuur dd. 7 juni 2021, incl. staat van activa en passiva 
per 30 juni 2021 (bijlage);
3. kennisname verslag commissaris (bijlage);
4. goedkeuring jaarrekening 2021 (bijlage);
5. beslissing tot ontbinding en onmiddellijke sluiting van de vereffening in één akte 
overeenkomstig art. 2:135 WVV; 
6. vaststelling netto-actief en desgevallend beslissing tot overdracht om niet aan 
Ziekenhuis Oost-Limburg A.V. (KBO nr. 0256.543.917, 'ZOL');
7. kwijting bestuurders en commissaris;
8. locatie bewaring boeken en bescheiden van de VZW gedurende ten minste vijf jaar;
9. volmacht neerleggingsformaliteiten en schrapping KBO-register;
10. andere mandaten voor afhandeling ontbinding en vereffening.

Artikel 2

De raad mandateert de vertegenwoordigers van OCMW Maaseik, raadsleden André Willen en 
Guido Hellings, die zullen deelnemen aan de Buitengewone Algemene Vergadering van de vzw 
Ziekenhuis Maas en Kempen op 29 september 2021, op te dragen zijn/haar stemgedrag af te 
stemmen op de beslissingen genomen in de OCMW-raad van heden inzake voormeld artikel 1 
van onderhavige beslissing. 

Artikel 3

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van voormelde beslissing en onder meer 
kennisgeving hiervan te verrichten aan de vzw Maas en Kempen, ter attentie van de juridisch 
deskundige, chris.langens@zol.be.  
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Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

                                                 
Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift

Besluit 37926 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Ontbinding Ziekenhuis Maas en Kempen VZW. Goedkeuring. (Algemeen)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader

Op 17 december 2019 keurden de gemeente- en OCMW-raad de overeenkomst goed tussen de 
partijen (stad en OCMW Bree en Maaseik, ZMK: Ziekenhuis Maas en Kempen vzw, ZOL: 
Ziekenhuis Oost Limburg a.v., Mariaziekenhuis vzw) waarin concrete afspraken gemaakt worden 
over de tussen hen gerezen discussies, en deze op minnelijke wijze te beëindigen, over de 
verantwoordelijkheden en financiële verbintenissen met betrekking tot de exploitatie en 
investeringen ten gevolge van de oprichting van Ziekenhuis Maas en Kempen V.Z.W. (ZMK) in 
2001.

De stad en het OCMW van Maaseik en Bree gingen akkoord met een integratie van ZMK binnen 
ZOL en dit binnen de voorwaarden en procedures conform de regelgeving en algemene 
beginselen ter zake.

Op 26 oktober 2020 keurden de gemeente- en OCMW-raad formeel de fusie tussen ZMK en ZOL 
goed, waaronder ook de uitgebreide motivatienota om tot deze fusie over te gaan.

Partijen hebben een gedegen behoefteonderzoek gevoerd. De fusie van Ziekenhuis Oost Limburg 
a.v. en Ziekenhuis Maas en Kempen vzw bleek de enige mogelijkheid om een kwaliteitsvol en 
rendabel ziekenhuisaanbod in onze regio te behouden. De fusie is inmiddels succesvol 
gerealiseerd, waardoor de ontbinding van Ziekenhuis Maas en Kempen vzw het noodzakelijk 
gevolg is.
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Sinds de fusie van ZMK met ZOL, per 01/01/2021 in werking is getreden, is ZMK een “lege” 
rechtspersoon.

De fusie werd door middel van de wettelijke procedure “inbreng van algemeenheid” gerealiseerd 
en als gevolg hiervan werd het volledige vermogen (= alle activa en passiva) van ZMK 
overgedragen naar ZOL. De procedure van de “inbreng van algemeenheid” laat de rechtspersoon 
van de overdragende rechtspersoon echter onverkort voortbestaan zodat deze desgevallend 
nadien nog afzonderlijk moet worden ontbonden en vereffend.

Na de goedkeuring van de jaarrekening van ZMK afgesloten per 31/12/2020 dewelke aan de 
algemene vergadering van 17 juni 2021 wordt voorgelegd, zal ZMK als rechtspersoon geen verder 
nut meer hebben en zal deze formeel kunnen worden beëindigd.

In voorliggend geval wordt voorgesteld om gebruik te maken van de procedure “ontbinding en 
vereffening in één akte” op grond van artikel 2:135 Wetboek van vennootschappen.

Art. 2:110. § 1. Een VZW kan op elk ogenblik worden ontbonden door een besluit van de 
algemene vergadering genomen onder dezelfde voorwaarden als voor de wijziging van het 
voorwerp of van het belangeloos doel van de vereniging.

Een IVZW kan op elk ogenblik worden ontbonden overeenkomstig de voorwaarden bepaald in de 
statuten.

§ 2. In de VZW's en de IVZW's die overeenkomstig artikel 3:47, § 6, één of meer commissarissen 
moeten aanstellen, wordt het voorstel tot ontbinding toegelicht in een door het bestuursorgaan 
opgesteld verslag dat wordt vermeld in de agenda van de vergadering die zich over de ontbinding 
moet uitspreken.

Bij dat verslag wordt een staat van activa en passiva gevoegd, die niet meer dan drie maanden 
vóór de vergadering die over het voorstel tot ontbinding moet besluiten is afgesloten. Voor de 
gevallen waarin de vereniging besluit haar activiteiten te beëindigen of indien er niet langer van 
kan worden uitgegaan dat de vereniging haar bedrijf zal voortzetten, wordt voornoemde staat, 
behoudens gemotiveerde afwijking, opgesteld overeenkomstig de waarderingsregels vastgesteld 
ter uitvoering van artikel 3:1.

De commissaris controleert deze staat, brengt daarover verslag uit en vermeldt inzonderheid of 
daarin een getrouw beeld wordt gegeven van de toestand van de vereniging.

§ 3. Een kopie van de in paragraaf 2 bedoelde verslagen en staat van activa en passiva wordt aan 
de leden verzonden overeenkomstig artikel 2:32.

§ 4. Wanneer de in dit artikel bedoelde verslagen ontbreken is het besluit van de algemene 
vergadering nietig.

§ 5. In de notulen van de algemene vergadering die tot ontbinding beslist, worden de conclusies 
overgenomen van het verslag dat de commissaris overeenkomstig paragraaf 2 heeft opgemaakt.

Art. 2:135. Onverminderd artikel 2:110, zijn een ontbinding en vereffening in één akte slechts 
mogelijk mits naleving van de volgende voorwaarden:

1° er is geen vereffenaar aangeduid;

2° alle schulden ten aanzien van leden of derden zoals vermeld in de staat van activa en passiva 
bedoeld in artikel 2:110, § 2, tweede lid, zijn terugbetaald of de nodige gelden om die te voldoen 
werden geconsigneerd; de commissaris die overeenkomstig artikel 2:110, § 2, derde lid, een 
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verslag opmaakt, of, als er geen commissaris is, een bedrijfsrevisor of een externe accountant, 
bevestigt deze betaling of consignatie in de conclusies van zijn verslag; de terugbetaling of 
consignatie is evenwel niet vereist voor wat betreft de schulden aan leden of derden wiens 
schuldvordering is opgenomen in de staat van activa en passiva bedoeld in artikel 2:110, § 2, 
tweede lid, en die schriftelijk hebben bevestigd in te stemmen met de toepassing van artikel 2:135; 
de commissaris die overeenkomstig artikel 2:110, § 2, derde lid, een verslag opmaakt, of, als er 
geen commissaris is, een bedrijfsrevisor of externe accountant, bevestigt dit schriftelijk akkoord in 
de conclusies van zijn verslag;

3° alle leden zijn op de algemene vergadering aanwezig of vertegenwoordigd en besluiten met 
eenparigheid van stemmen.

Het resterend actief wordt bestemd voor het daartoe in de statuten aangewezen belangeloos doel, 
of bij gebrek daaraan, aan het belangeloos doel dat de algemene vergadering aanwijst, met 
naleving van de aanwezigheids- en de meerderheidsvereisten voorgeschreven voor een 
statutenwijziging.

Het is de bedoeling om de beslissing tot ontbinding en vereffening in één akte te nemen op de 
algemene vergadering van 29 september 2021.

In het licht van het voorgaande zal de Raad van Bestuur de volgende stappen ondernemen:

1. opmaak toelichtend verslag inzake voorstel tot ontbinding, inclusief staat van activa en passiva 
per 30 juni 2021;

2. bevestiging opdracht commissaris en kennisname ontwerp-verslag commissaris;

3. ontwerp jaarrekening 2021;

4. bijeenroeping van bijzondere algemene vergadering en vaststelling agenda.

Wettelijk kader

 de Organieke Wet betreffende de Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn van 8 
juli 1976;

 de nog geldende bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet;
 de Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van de 

bestuurshandelingen;
 het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 502 

en 504;
 het Bestuursdecreet van 07 december 2018;

Besluit

Artikel 1    

De OCMW-raad gaat akkoord met de ontbinding van ZMK VZW.

Artikel 2
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Dit besluit is onderworpen aan de goedkeuring van de Vlaamse Regering.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

                                                 
Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift

Besluit 37355 van de OCMW-raad van 28/06/2021
Vragen, gesteld door raadsleden. (Algemeen)

Aanwezig

Johan Tollenaere, burgemeester, Myriam Giebens, Ann-Sofie Custers, Edgard Stijven, Marc 
Vereecken, Guido Geusen, Bouchera Ait Aadi, vast bureau, Dominique Damen, Frank Goossens, 
Sara Didden, Kevin Drees, Magda Bocken, Ine Franssen, Elke Gonnissen, Gunter Haeldermans, 
Guido Hellings, Audrey Jütten, Maria Oosterbos, Leo Pieters, Marcel Raets, Eddy Slootmakers, 
Yvette Swillens, Philippe Van Cauwelaert, Karien Vandewal, Tim Vandewinkel, Hilde Vermeulen, 
André Willen, Petronella Zelissen, raadsleden en Eric Vandeweert, wnd. algemeen directeur.

Verontschuldigd: Pierre Hendrikx, raadslid.

Algemeen kader

De raadsleden kunnen, overeenkomstig het Huishoudelijk Reglement, vragen stellen aan het vast 
bureau. Volgende vraag werd voor de vergadering van vandaag aan de voorzitter van de OCMW-
raad bezorgd:

Vraag van raadslid Leo Pieters:

Uithuiszettingen in Maaseik, Neeroeteren & Opoeteren

Motivatie:
Iedere week dreigen in Vlaanderen maar liefst 200 gezinnen uit hun hun huis gezet te worden 
schrijft Het Laatste Nieuws op 12 juni 2021. Op jaarbasis zou het gaan om ruim 10.000 gezinnen.
Behoorlijk veel als u het ons vraagt.
Vragen:
1.Wat zijn de cijfers op jaarbasis voor Maaseik, Neeroeteren & Opoeteren.
2.Hoe actief volgt het OCMW dit op?
3.En wat is de bevoegdheid van het gemeentebestuur/OCMW als er gezinnen uit huis gezet 
worden? 
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Besluit

Artikel 1

De vragen worden beantwoord door de leden van het vast bureau.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Raad voor Maatschappelijk Welzijn

                                                 
Eric Vandeweert Johan Tollenaere
Wnd. algemeen directeur               voorzitter Raad voor Maatschappelijk Welzijn

Voor eensluidend afschrift


